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VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI 
CONSIGLIERE COMUNALE. GIURAMENTO DEL SINDACO 

 
Oggi venticinque del mese di luglio dell'anno duemilaventiquattro alle ore 19:00, presso il Palazzo 
della Loggia, in seguito a regolari inviti si è riunito in seduta Pubblica Ordinaria il Consiglio 
Comunale così composto: 
 
 Presente/Assente   Presente/Assente 
SORINO STEFANO Presente  DE MARCHI 

FRANCESCO 
Presente 

MATTIELLO GIUSEPPE Presente  MAZZETTO LIDIA Presente 
CASOTTO MASSIMO Presente  FURLAN BEATRICE Presente 
PELOSIN VINICIO Presente  VALOTTO KATIA Presente 
FORMENTIN SABRINA Presente  SIMIONATO DANIA Presente 
BALDAN NICOLO' Presente  FASCINA CARLO Presente 
DINI ALESSANDRA Presente  ANDREOTTI PATRIZIA Presente 
TIEPOLO TOMMASO Presente  CELEGHIN MICHELE Presente 
   Presenti   16 Assenti    0 
Presiede l’adunanza la Signora ANDREOTTI PATRIZIA in qualità di Consigliere anziano, 
assistito dal Segretario Generale Dott. SPADETTO ENZO. 
Sono scrutatori i Signori: 
PELOSIN VINICIO 
SIMIONATO DANIA 
CELEGHIN MICHELE 
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OGGETTO CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI 
CONSIGLIERE COMUNALE. GIURAMENTO DEL SINDACO 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Il Consigliere Anziano Andreotti Patrizia che ha riportato la maggiore cifra individuale, così come 
risultante dal verbale delle operazioni dell’Ufficio Elettorale Centrale per le elezioni comunali 
datato 25 giugno 2024, è chiamato a presiedere l’adunanza secondo quanto disposto dall’art. 40, 
comma 2, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, sino alla elezione del Presidente del Consiglio; 
 
Comunica che il Sindaco, secondo il disposto dell’art. 40 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, ha 
convocato il Consiglio comunale con iscritti all’ordine del giorno gli argomenti relativi alla prima 
seduta, così come indicati all’art. 13 del vigente Statuto comunale; 
 
Dà atto che il Consiglio comunale, nella propria prima seduta, procede innanzitutto alla convalida 
degli eletti ed alle eventuali surrogazioni; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Richiamato il comma 2, dell’art. 40 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 che così prescrive: “Nei 
comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta, è convocata dal sindaco ed è 
presieduta dal consigliere anziano fino alla elezione del presidente del consiglio. La seduta 
prosegue poi sotto la presidenza del presidente del consiglio per la comunicazione dei componenti 
della giunta e per gli ulteriori adempimenti. E' consigliere anziano colui che ha ottenuto la maggior 
cifra individuale ai sensi dell'articolo 73 con esclusione del sindaco neoeletto e dei candidati alla 
carica di sindaco, proclamati consiglieri ai sensi del comma 11 del medesimo articolo 73”; 
 
Atteso che: 

- a seguito dei risultati delle elezioni comunali del 08 e 09 giugno 2024 con turno di 
ballottaggio del 23 e 24 giugno 2024 e della proclamazione degli eletti effettuata 
dall’Ufficio Centrale elettorale in data 25 giugno 2024; 

- come primo adempimento il Consiglio comunale è chiamato ad esaminare la condizione 
degli eletti, nonché a convalidarne l’elezione, ovvero a contestarne i motivi di ineleggibilità 
o di incompatibilità, qualora sussistenti, così come previsto all’art. 41, comma 1, del D.Lgs. 
18 agosto 2000, n. 267, che sancisce che “nella prima seduta il consiglio comunale e 
provinciale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorchè non sia stato prodotto 
alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del capo II, titolo III e 
dichiarare le ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste (…)”; 

 
Richiamati allo scopo: 

- l’art. 10 della legge 31 dicembre 2012, n. 235, rubricato “Incandidabilità alle elezioni 
provinciali, comunali e circoscrizionali”; 

- l’art. 69 del D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267, che disciplina il procedimento di contestazione e 
verifica delle eventuali cause di ineleggibilità e di incompatibilità sopravvenute all’elezione; 

- il verbale di proclamazione degli eletti, predisposto e redatto dall’Ufficio Centrale elettorale 
in data 25 giugno 2024, depositato agli atti di questo Ente; 

 
Preso atto che: 

- i risultati delle elezioni comunali sono stati resi noti mediante pubblicazione ai sensi dell’art. 
61 del D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570; 

- agli eletti è stata notificata l’elezione, come risultante dalle relative notifiche assunte in atti; 
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- né in sede di compimento delle operazioni dell’Ufficio Centrale elettorale, né 
successivamente alla proclamazione, sono pervenuti reclami, opposizioni, segnalazioni circa 
la sussistenza di cause di ineleggibilità e incompatibilità previste dal D.Lgs. 267/2000 e di 
incandidabilità dettate dall’art. 10 dalla legge 235/2012 in capo ai Consiglieri comunali 
appena eletti; 

 
Precisato che la verifica dei requisiti di eleggibilità va operata, oltre che nei confronti dei 
Consiglieri comunali, anche nei confronti del Sindaco, risultato eletto nell’elezione di cui trattasi, a 
seguito di turno di ballottaggio; 
 
Considerato che i Consiglieri comunali entrano in carica all’atto della proclamazione degli eletti ai 
sensi dell’art. 38, comma 4, del D.Lgs. 267/2000, ovvero, in caso di surrogazione, non appena 
adottata la relativa deliberazione da parte del Consiglio comunale; 
 
Dato atto che secondo quanto dispone l'art. 81 del D.P.R. n. 570/1960, nei Comuni con popolazione 
superiore ai 15.000 abitanti, il seggio che rimanga vacante per qualsiasi causa è attribuito al 
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto; 
 
Rilevato che dal verbale dell’Ufficio Centrale elettorale risultano proclamati eletti i Signori: 
 
alla carica di Sindaco: 

- SORINO Stefano; 
 
alla carica di Consigliere comunale: 

- CARAVELLO Francesco; 
- DUREGON Marianna; 
- DE MARCHI Francesco; 
- MATTIELLO Giuseppe; 
- MAZZETTO Lidia; 
- MANENTE Claudio; 
- PELOSIN Vinicio; 
- BARINA Lorenza; 
- MALVESTIO Livio; 
- SIMIONATO Dania; 
- BARIN Michela; 
- ANDREOTTI Patrizia; 
- TIEPOLO Tommaso; 
- CELEGHIN Michele; 
- FASCINA Carlo; 
- DINI Alessandra; 

 
Dato atto che la Sig.ra BARIN Michela, in data 05/07/2024, nota Prot. 19678, ha comunicato la 
rinuncia alla carica di Consigliere comunale e che pertanto si procederà con proprio successivo 
provvedimento ad idonea surroga; 
 
Preso atto che il Sindaco, con proprio decreto n. 8 in data 05/07/2024, ha nominato quali Assessori 
del Comune di Noale i seguenti Consiglieri comunali, proclamati dall’Ufficio Centrale elettorale 
con il sopra citato verbale:  

- Vicesindaco ed Assessore il Sig. MANENTE Claudio; 
- Assessore la Sig.ra BARINA Lorenza; 
- Assessore la Sig.ra DUREGON Marianna; 
- Assessore il Sig. CARAVELLO Francesco; 
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- Assessore il Sig. MALVESTIO Livio; 
 
Richiamato il comma 2, dell’art. 64 del D.Lgs. 267/2000 che così prescrive: “Qualora un 
consigliere comunale o provinciale assuma la carica di assessore nella rispettiva giunta, cessa 
dalla carica di consigliere all'atto dell'accettazione della nomina, ed al suo posto subentra il primo 
dei non eletti”; 
 
Atteso, pertanto, che, vista l’accettazione della nomina di Assessore comunale espressa dai sopra 
indicati proclamati eletti, gli stessi “ex lege” cessano dalla carica di Consigliere comunale secondo 
quando statuito dal citato art. 64 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Rilevato che dal medesimo verbale dell’Ufficio Centrale elettorale risulta che, nelle rispettive liste 
di appartenenza, i primi dei consiglieri comunali non eletti risultano essere i seguenti: 

- VALOTTO Katia; 
- FORMENTIN Sabrina; 
- CASOTTO Massimo; 
- FURLAN Beatrice; 
- BALDAN Nicolò; 

 
Atteso che la circolare n. 5/2005 del Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali del Ministero 
dell’Interno ha chiarito che “qualora i componenti del consiglio siano nominati Assessore […] non 
è necessario che il consigliere nominato assessore si dimetta, in quanto la cessazione dalla carica 
di consigliere costituisce un effetto legale automatico, cui segue, sempre ex lege, la sostituzione del 
consigliere nominato assessore col consigliere risultato primo dei non eletti della medesima lista. 
Tale sostituzione deve essere immediatamente comunicata al Consiglio affinche provveda a 
convocare i consiglieri subentranti alla prima seduta utile. In tale sede sarà sufficiente che il 
Consiglio, con un atto meramente ricognitivo, constati la cessazione della qualità di consigliere e 
dichiari il subentro del primo dei non eletti, previo accertamento, in capo al medesimo, del 
possesso dei requisiti previsti dalla legge”; 
 
Rilevato, pertanto, che la composizione del Consiglio comunale risulta essere la seguente: 

- DE MARCHI Francesco; 
- MATTIELLO Giuseppe; 
- MAZZETTO Lidia; 
- CASOTTO Massimo; 
- FURLAN Beatrice; 
- PELOSIN Vinicio; 
- VALOTTO Katia; 
- FORMENTIN Sabrina; 
- SIMIONATO Dania; 
- BALDAN Nicolò; 
- ANDREOTTI Patrizia; 
- TIEPOLO Tommaso; 
- CELEGHIN Michele; 
- FASCINA Carlo; 
- DINI Alessandra; 

 
Dato atto che è stato acquisito sulla presente proposta di deliberazione il competente parere a norma 
dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000; 
 
Uditi gli interventi in merito all’argomento, per i quali si rinvia al verbale n. 31 sulla discussione 
generale dell’odierna seduta di Consiglio comunale; 
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Con voti FAVOREVOLI unanimi, CONTRARI nessuno ASTENUTI nessuno espressi nelle forme 
di legge dai consiglieri presenti e votanti esito accertato dagli scrutatori e proclamato dal 
Presidente; 
 

DELIBERA 
 
1. Di convalidare per i motivi espressi in narrativa, l’elezione del Sindaco SORINO Stefano e dei 
seguenti Consiglieri comunali, eletti nelle consultazioni elettorali del 08 e 09 giugno 2024 con turno 
di ballottaggio del 23 e 24 giugno 2024, come di seguito riportati: 

Consigliere  DE MARCHI Francesco Sorino per Noale 

Consigliere  MATTIELLO Giuseppe Sorino per Noale 

Consigliere  MAZZETTO Lidia Sorino per Noale 

Consigliere  CASOTTO Massimo Sorino per Noale 

Consigliere  FURLAN Beatrice Sorino per Noale 

Consigliere  PELOSIN Vinicio Fratelli d’Italia 

Consigliere  VALOTTO Katia Fratelli d’Italia 

Consigliere  FORMENTIN Sabrina Fratelli d’Italia 

Consigliere  SIMIONATO Dania; Lega Salvini 

Consigliere  BALDAN Nicolò Lega Salvini 

Consigliere  DINI Alessandra Candidato Sindaco - Impegno Comune – Insieme per 
Noale – Noale Under 30 

Consigliere  ANDREOTTI Patrizia Impegno Comune 

Consigliere  TIEPOLO Tommaso Impegno Comune 

Consigliere  FASCINA Carlo Candidato Sindaco – Officina Noale – Civica 
Democratica 

Consigliere  CELEGHIN Michele Candidato Sindaco – Michele Celeghin Sindaco – 
Coraggio Italia 

 
Successivamente, ai sensi del comma 11 dell’art. 50 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, il Sindaco 
presta davanti il Consiglio comunale il giuramento, ripetendo ad alta ed intellegibile voce la 
formula: “Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”, 
 
Infine 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
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ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000, dichiara la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, avendo avuto la successiva e separata votazione eseguita in merito il 
seguente esito: voti FAVOREVOLI unanimi, CONTRARI nessuno ASTENUTI nessuno espressi 
nelle forme di legge dai consiglieri presenti e votanti esito accertato dagli scrutatori e proclamato 
dal Presidente. 
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OGGETTO CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI 
CONSIGLIERE COMUNALE. GIURAMENTO DEL SINDACO 

 

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta 

 
IL Presidente IL Segretario Generale 

 ANDREOTTI PATRIZIA  SPADETTO ENZO 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 

21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

 


